

打造“童星”作幌子，诈骗家长百万元

“华语伤感情歌王子”这回真伤感了

本报记者 许梅 通讯员 陈碧园

本报讯 “喜欢音乐是我的天性，爱上音乐是我的个性。”在多个专业音乐类平台、网站上，这句话被作为网络歌手鄭某某的个性宣言，成为他的标签之一。谁会知道，这个被粉丝喜爱、作品在网上下载量在百万以上的“华语伤感情歌王子”，竟然因为诈骗把自己送进了高墙。

鄭某某，黄岩人，是台州地区小有名气的一个网络歌手。一唱成名之后，鄭某某在黄岩开了一家音乐培训机构。鄭某某确实是热爱音乐的，在音乐培训机构建立之初也花了不少心思和精力。但后来，他却沾染上了毒品和赌博。挥霍完家财后，负债累累的鄭某某想到了自己的学生。

因为鄭某某的名气，他的音乐培训机构吸引了不少怀揣着明星梦的孩子和家长。2016年7月，金女士经人介绍找到鄭某某。

“因为知道他是歌手，我就花了1万元把我儿子送到他那里去学音乐。”金女士说，鄭某某告诉她，可以帮她把孩子打造成童星，还能为他量身定制、录制歌曲。金女士一开始并不相信，但鄭某某让她自己到网上看看。金女士到网上一搜，发现确实有两条说自己儿子是童星的“新闻”。

在博取金女士及其家人的信任后，鄭某某先后通过QQ、微信等途径，给金女士介绍了歌曲推广人张某甲、助理王某甲等相关工作人员10余名。

录的歌曲进歌库需要一笔费用、进童星协会(系鄭某某虚构机构)需要缴纳会员费……一年时间里，鄭某某介绍的这些人，分别以推广费、后台防黑防攻击系统、刷人气、打榜、买歌库等各种名义，多次向金女士索要钱财。

豪掷百万元后，金女士才发现，所谓的“童星”都是鄭某某虚构的。经查明，

2016年9月至2017年10月期间，鄭某某以造童星为名，先后虚构多个虚假身份，以童星推广过程中需要各种费用等名义多次对金女士进行诈骗，共骗取人民币120余万元。同时，鄭某某介绍给金女士的所谓推广人、助理等人，也都由鄭某某一人饰演。

另外，检察机关核实查明，鄭某某已多年没有创作演唱，但为了经营和维护歌手形象，他花钱在网上推广自己，相关词条也是自己编写的。

近日，经台州市黄岩区检察院提起公诉，法院一审以鄭某某犯诈骗罪判处其有期徒刑11年6个月，剥夺政治权利1年，并处罚金人民币20万元。

该案承办检察官在此提醒学生和家长，目前童星培训市场的管理很不健全，面对此类宣传，需谨防坑蒙拐骗，保持清醒的头脑，毕竟成功的路不止一条，适合孩子的才是最好的路！

专门骗朋友 一骗一个准

“广交好友”的他全是为了钱

通讯员 李继升

能说会道，善于察言观色，骗的全是身边相交不深的朋友，有些人直到被抓之时都不知道被自己被骗了。近日，一个在嘉善“广交好友”的男子沈某，因涉嫌诈骗被嘉善警方移送检察机关起诉。

喝奶茶认识的“朋友”

2019年11月29日，在嘉善县罗星街道开奶茶店的吕先生和妻子董女士来到嘉善县罗星派出所报案称，他们被朋友沈某骗了。

“他是来我们店里喝奶茶的时候认识的。第一次来喝奶茶，就像个老熟人，冲着我们夫妻俩一会儿哥、一会儿姐的。一来二去，我们就混熟了。”2019年8月底的一天，董女士在闲聊中跟沈某提起，自己打算养只宠物猫。隔了一天，沈某特地找到董女士，说自己一个朋友家有只布偶猫刚生了幼崽，可以送一只给董女士。只是幼崽还太小，怕董女士养不活，所以还得在原主人家先养上3个月，这期间的营养费和疫苗费用2700元要董女士承担。董女士在看到沈某发给她的小猫萌照后，毫不犹豫地给沈某转账了2700元。

到了11月初，沈某突然跟董女士说，小猫病死了。董女士越想越不对，就和丈夫一起到派出所报了警。罗星派出所立即派出警力前往沈某位于西塘镇的家中调查，将沈某带到派出所讯问。

买房、入学， 他都能拿来忽悠

民警展开调查后发现，“买猫”这件事，只是沈某坑吕先生夫妇的冰山一角而已。

原来，2019年6月份，吕先生曾向沈某透露，自己有意买某楼盘的房子，只是对贷款方案不是很满意。沈某当下便说自己舅舅是西塘当地的一个企业家，可以由其舅舅的企业帮吕先生代缴公积金，只要缴满6个月以上，就可以用公积金申请贷款了。吕先生一番权衡后，一口气给了沈某1.4万余元，托他帮忙。事实是，别说代缴了，沈某压根没跟他舅舅谈过这事。

还有一次，吕先生为自己儿子的入学问题发愁。沈某一番关切后，以可以帮助疏通幼儿园领导的关系为由，向吕先生要了3个红包，每个3800元。吕先生照做后，儿子果然成功入学。为表谢意，吕先生给了沈某1万元的“谢礼”。可是经过警方走访取证，发现吕先生的儿子本身就符合该幼儿园的入学资格，根本不需要“走后门”。沈某也交代，他从来没见过什么“校领导”，吕先生给他的3个红包，他都自己私吞了。

“朋友”就是摇钱树

从吕先生一家身上，警方就发现了沈某涉及至少3起诈骗案。而随着沈某被捕的消息传出，很快又有多名沈某的“朋友”前来报案——

做建筑装潢生意的闵先生托沈某“疏通关系”，给了他4万元后，再没下文；做保险业务的金女士，想要靠沈某冲业绩，答应承担沈某去香港办理相关手续的路费，先后转给了他6万余元……

据了解，沈某今年25岁，西塘人，大专毕业后一直没有稳定的工作，可月花销却经常过万，好逸恶劳又心思活络的沈某，于是打起了身边朋友的主意。



特殊的红包

1月17日，省拱宸强制隔离戒毒所开展以“感恩”为主题的写家书、汇红包活动。戒毒人员把自己的习艺劳动报酬，以邮政汇款的方式寄给家人，既向家人表达祝福，又展示了戒毒的成果。

通讯员 徐诚昊

10年前3岁女孩失踪，父母离开伤心地 10年来4任民警接力，终于成功找到她

通讯员 叶雄伟 赖冰山

本报记者 蓝莹

自从10年前，3岁女儿小语(化名)独自离家，肖先生夫妇每一天都在希望与失望中度过。他们找遍女儿曾去过的每个角落，却都一无所获。最终，夫妻俩决定离开温州瓯海这个伤心地。10年来，瓯海公安负责找小语的民警，已经换了4任，他们的不懈努力终于换来了幸运之神的降临——今年春节前，好消息从台州传来，小语找到了！

比对DNA信息有了希望

负责搜寻的民警王建文、叶克明等

人，已记不清是第几次登录信息库了，他们在一个叫小语的女孩。10年来，他们是第4批接手小语失踪案的民警。

念念不忘必有回响。1月6日，仙居警方传回消息：他们根据瓯海警方上传的DNA信息，发现小语很可能就在仙居。

接报后，瓯海警方立即启动疑似被拐案件调查，成立专案组进行侦查。“小语的父母吗？我要到仙居一趟，请你们配合调查。”民警拨通了肖先生的电话，但不敢明说，就怕希望越大失望也越大。肖先生与妻子马女士答应全力配合，他们明白，女儿可能找到了。

女儿近在眼前

肖先生与马女士都是贵州遵义人，10年前，来到温州瓯海梧田打拼。那个时候，年轻的夫妻俩常常当着女儿的面吵架。有一次吵完架，一看，女儿突然不见了。两人连忙报警，登记了DNA信息，但小语杳无音信。

令人唏嘘的是，夫妻俩离开瓯海梧田后，也到了台州，还拼出一番事业，有了不错的经济条件。

这么多年，女儿难道真的远在天边近在眼前吗？1月13日，民警带着小语父母，来到仙居县公安局横溪派出所。当地民警联系了老叶夫妇，让他俩带女孩来所里一趟。

10年前，年近5旬的老叶在瓯海梧田卖烤红薯。他回台州老家后，身边多了个可爱的小丫头，取名为小婷。

小婷今年13岁，即将读初中，需要

上户口。警方采集血样时发现，她的DNA信息与小语父母的契合度很高。面对民警的询问，老叶夫妇承认，小婷是抱养的。

家里很苦，但女孩过得很幸福

没等老叶承认，看到小婷的第一眼，马女士就哭成了泪人，“她就是我的小语！”小姑娘的眼睛和脸庞，和马女士小时候几乎一模一样。

当着小语父母的面，老叶说出了当年的实情。那天，他在街上卖红薯时，看到一个小女孩一人走着，哭得很伤心，问她名字、家庭地址，她都说不出来。老叶说，当天他把女孩带回出租房照顾，之后一连4天都在原地摆摊，希望女孩家人能出现，把她领回去，但一直没人来找。他以为女孩是被抛弃的，就带回台州当女儿抚养了。

专案组和当地警方一起做了细致调查，他们发现，老叶一家没有犯罪记录，在老家的名声也很好，经过综合研判，警方确认老叶没有拐卖的犯罪嫌疑。

10年没见，大家迫切想知道，小语这些年过得好不好。“我过得很好，爸爸妈妈都很爱我，我很幸福。”小语说，妈妈(养母)给人编竹篮，爸爸(养父)在山上种田，哥哥在外地打工，虽然家里经济条件很一般，但他们对自己很好，“我从不缺什么”。众人眼前的小语，皮肤白净，礼貌懂事，马女士相信，女儿这些年没吃苦。

目前，关于小语后续的抚养问题，肖先生夫妇与老叶夫妇还在进一步协商中。



寿仙谷药业 国家非物质文化遗产保护单位
国家国际标准制定承担单位